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Commissione Liberi Professionisti 
Verbale della Riunione del 23/01/2018 

 

In data odierna alle ore 18.00 si riunisce la commissione ingegneri liberi professionisti dell’ordine degli 

ingegneri della provincia di Torino presso i locali al secondo piano della sede di Via Giolitti n. 1 . 

Sono presenti i componenti: DOMENICO CAMPOLO, TIZIANO VANDI, ROBERTO REINERIO, MARCO DEL 

NEGRO, GUIDO CASADDIO E FRANCO CAPONE. 

Risultano assenti giustificati: Alberto Lauria e Maria Elisabetta Arizzio. 

 

Dopo i saluti iniziali si passa all’esame dell’ordine del giorno che prevede: 

1. Proposta e scelta delle tematiche per la predisposizione di una linea guida circa il giusto compenso 

riferito alla tipologia d’incarico; 

2. Relazione ing. Vandi per applicativo calcolo parcelle; 

3. Relazione di riepilogo attività svolta da ing. Incarbone nel precedente quadriennio di attività della 

commissione; 

4. Proposta di accettazione sviluppo tema della cessione del credito al termine dell’attività 

professionale. 

Alle ore 18.10 la seduta ha inizio. 

 

PUNTO 1 

Dopo ampia discussione e dibattito si stabilisce all’unanimità di effettuare un lavoro collegiale finalizzato 

alla stesura di un tabellario di raffronto attività professionale-costo della prestazione che potrà poi essere 

trasformato in “linea guida” e pubblicato per consultazione da parte di colleghi, Pubbliche amministrazioni 

e privati cittadini. 

Si stabilisce di operare in concerto, coinvolgendo tutte le commissioni dell’ordine, e di cominciare con la 

stesura di un elenco di prestazioni minime per ogni attività professionale.  

Guido Casaddio condividerà con i colleghi presenti un elenco di prestazioni da eseguire per attività di 

collaudo acustico, redazione di progetti termotecnici e attestati energetici da utilizzare come fac-simile per 

tutte le altre prestazioni professionali. 

 

PUNTO 2 

Si tratterà tale punto nel corso delle prossime sedute, in funzione dell’evoluzione del lavoro di cui al punto 

1. 

 

PUNTO 3 

Si è rivisto quanto fatto dall’ing. Incarbone, ma non se ne conosce l’esito finale. Roberto Reinerio contatterà 

il collega per verificare la sua disponibilità per le prossime riunioni. 

 

PUNTO 4 

Si è accennato al tema riguardante la cessione del credito in caso di cessazione dell’attività professionale, 

ma nessuno dei colleghi presenti è a conoscenza della normativa fiscale in merito. Se ne riparlerà nelle 

prossime riunioni 

 

Alle ore 19.10 la seduta si conclude. 

 

       Il Coordinatore e segretario verbalizzante 

          Domenico Campolo 
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